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SOLICITUD DE PARTICIPACIÓN EN EL PROGRAMA DE TUTORÍA PERMANENTE PARA ESTUDIANTES CON DISCAPACIDAD (TUTORDIS)
Si eres estudiante de la Universidad de Alcalá, con algún tipo de discapacidad, y necesitas un tutor o tutora personal como apoyo o guía en tu trayectoria universitaria, completa los siguientes datos y envía tu solicitud a la siguiente dirección: discapacidad@uah.es incorporando tu firma. También lo puedes remitir por correo postal a la dirección del encabezado.

Datos personales

Nombre y Apellidos:
DNI o NIE:
Teléfono de contacto:
Tipo de discapacidad:
Grado de discapacidad:
Datos académicos   Curso 2016-17
Estudios en los que te has matriculado:

Curso:
Facultad o Escuela:
Fecha y firma

“Los datos personales aquí recogidos serán tratados por la Universidad de Alcalá con la finalidad de mejorar los servicios de  integración y adaptación, normalización, independencia y atención personalizada a los estudiantes con diversidad funcional, para gestionar el Programa de Tutoría Permanente para Estudiantes con Discapacidad (Tutordis). Asimismo, se informa al estudiante que con su petición consiente expresamente a que sus datos sean cedidos, única y exclusivamente con dicha finalidad, al tutor asignado. Fuera de este caso, los datos aquí recogidos no serán cedidos salvo en los casos previstos legalmente. El órgano responsable del tratamiento de datos personales es la Secretaría General, ante quien se podrán ejercer los derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición, mediante escrito (Colegio de San Ildefonso, Plaza de San Diego, s/n. 28801 Alcalá de Henares. Madrid) o por correo electrónico  (secre.gene@uah.es)”

