HISTORIAL PROFESIONAL

Formación universitaria y Tesina de Licenciatura.

Estudié la carrera de Biología en la Universidad Complutense de Madrid donde me licencié, en la especialidad de Biología Fundamental, al final del curso 1983-1984. Tras acabar la carrera hice una corta estancia durante el verano de 1984 en el Departamento de Bioquímica y Biología Molecular de la Facultad de Biología de la Universidad Complutense, donde trabajé en temas de Biofísica, antes de pasar al Departamento de Bioquímica y Biología Molecular de la E.T.S.I. Agrónomos de la Universidad Politécnica de Madrid para hacer la Tesina de Licenciatura bajo la dirección de los Dres. Francisco García Olmedo y Pilar Carbonero Zalduegui entre septiembre de 1984 y septiembre de 1985. El trabajo consistió en secuenciar una serie de clones cDNA correspondientes a hordotioninas, un tipo de proteínas pequeñas, ricas en puentes disulfuro y de carácter tóxico para bacterias que se acumulan en el endospermo de las semillas de cebada en desarrollo. Durante este periodo me familiaricé con las técnicas de Biología Molecular y ese trabajo me permitió obtener en 1987 el título de Licenciado de Grado en Ciencias Biológicas por la Universidad Complutense de Madrid tras presentar la Tesina de Licenciatura titulada “Secuenciación de tres presuntos clones cDNA de tionina de cebada” en la Facultad de Biología de la Universidad Complutense que mereció la calificación de Sobresaliente.
Tesis Doctoral.
Tras un periodo de trece meses en el Ejército, volví al mismo departamento de la E.T.S.I. Agrónomos para iniciar en enero de 1987 mi Tesis Doctoral gracias a una beca de F.P.I. del Ministerio de Educación y Ciencia. Este trabajo lo llevé a cabo bajo la dirección de la Dra. Pilar Carbonero Zalduegui y consistió en aislar y caracterizar la expresión del gen para un inhibidor de tripsina que se acumula en el endospermo en desarrollo de la semilla de cebada: el gen conocido como CMe o Itr1. En febrero de 1991 presenté la Tesis Doctoral titulada “El inhibidor de tripsina CMe: caracterización molecular y regulación de la expresión por el locus lys3” que mereció la calificación de Sobresaliente “cum laude”.
Una vez terminada la Tesis Doctoral permanecí en el mismo departamento como Profesor Titular de Universidad Interino hasta septiembre de 1992 encargándome de la docencia de prácticas de la asignatura de Bioquímica y de la de teoría de la de Química Agrícola, que se imparten en la carrera de Ingeniero Agrónomo, y completando parte del trabajo experimental que había iniciado a lo largo de mi Tesis Doctoral.
Estancia en el Plant Cell Biology Research Centre, University of Melbourne.
En 1992 obtuve una beca posdoctoral de F.P.I. del Ministerio de Educación y Ciencia para trabajar durante dos años en el grupo de la Dra. A.E. Clarke en el Plant Cell Biology Research Centre de la University of Melbourne en Australia en cuestiones relacionadas con el mecanismo molecular de la autoincompatibilidad en Solanáceas. Durante este periodo cloné los cDNAs para varios alelos de S-RNAsas en el tomate silvestre Lycopersicum peruvianum, incluyendo uno inactivo por carecer de actividad RNAsa como consecuencia del cambio de un aminoácido en el sitio catalítico. Esto constituyó una buena prueba de que el rechazo del polen se debe a esa actividad enzimática.
Estancia en el Centro Nacional de Biotecnología (CNB).
En septiembre de 1994 volví a España con un contrato de reincorporación del Ministerio de Educación y Ciencia para trabajar en el grupo del Dr. Jose Sánchez Serrano en el Centro Nacional de Biotecnología (CNB) del CSIC que está en el Campus de Cantoblanco de la Universidad Autónoma de Madrid. Durante mi estancia de tres años allí traté de aclarar el papel de los jasmonatos en la vida de las plantas usando como sistema modelo la patata. Para ello, cloné los genes para varias lipoxigenasas, que son las enzimas que controlan uno de los primeros pasos en la síntesis de los jasmonatos, analicé su expresión y actividad, obtuve plantas transgénicas de patata con su expresión alterada y observé que se producían en ellas alteraciones en sus respuestas frente al ataque de insectos fitófagos y en la producción de tubérculos.
Estancia en la Universidad de Alcalá.
En septiembre de 1997 me trasladé al grupo del Dr. Gregorio Hueros, en el Departamento de Biología Celular y Genética de la Universidad de Alcalá para trabajar como becario posdoctoral en un proyecto encaminado a tratar de comprender el desarrollo de un tipo especial de células del endospermo de la semilla cereal: las células de transferencia. Estas células están situadas por donde entran los nutrientes a las semillas en desarrollo, lo que sugiere que son importantes en el control del llenado del grano y, por tanto, influyen en el rendimiento de las cosechas. He seguido trabajando en este proyecto desde entonces y durante este tiempo hemos ido obteniendo un amplio catálogo de genes que se expresan en ese tejido en maíz, nuestro sistema modelo, y estamos empezando a comprender el papel que algunos de ellos juegan en su desarrollo y diferenciación. Entre febrero y mayo de 1999 fui contratado como Profesor Asociado tipo 2 (6+6 horas) en el departamento de Biología Celular y Genética de la Universidad de Alcalá para cubrir una baja por maternidad y entre mayo y julio de 1999 obtuve una beca de corta duración de la EMBO para trabajar en algunas de estas cuestiones y aprender nuevas técnicas en el grupo del Dr. Richard Thompson en el Max Planck Institute für Züchtungsforschung (Colonia, Alemania). En enero del 2002 obtuve un contrato del programa Ramón y Cajal del Ministerio de Educación y Ciencia en el área de Biología Molecular, Celular y Genética para continuar con este trabajo en el mismo grupo y en diciembre del 2005 la Dirección General de Investigación del Ministerio de Educación y Ciencia me concedió la Certificación positiva de Trayectoria Investigadora Destacada (Programa I3). Por otro lado, en marzo del 2003 la ANECA evaluó positivamente mi actividad docente e investigadora para poder ser contratado como Profesor Contratado Doctor o como Profesor de Universidad Privada y en mayo del 2009 me concedió el certificado de Acreditación Nacional para el cuerpo de Profesores Titulares de Universidad (Ciencias). De enero del 2007 a enero del 2010 fui Profesor Contratado Doctor en el departamento de Biología Celular y Genética de la Universidad de Alcalá y desde enero del 2010 soy Profesor Titular de Universidad del área de Genética en el mismo departamento.
Hasta el momento he codirigido la Tesis Doctoral de Cristina Barrero Sicilia, que fue leída en la Facultad de Biología de la Universidad de Alcalá en diciembre del 2005 y recibió la calificación de “apto cum laude”, la de Diego Bergareche Nieto, que fue leída en la misma Facultad en noviembre del 2009 y recibió también la calificación de “apto cum laude”, y la de Mª José Bustos Otero, que fue leída en la misma Facultad en junio del 2015.
CURSOS RECIBIDOS

Curso sobre "Interacción de proteínas y DNA". Fundación Juan March. Cuenca. 20-22 Noviembre 1989. Dirigido por el Dr. Miguel Beato (Philips Universität, Alemania).

Curso práctico de la EMBO sobre "DNA sequencing. Advanced approaches, automated methods and analysis". EMBL, Heidelberg, (Alemania) 14-24 Noviembre 1990. Dirigido por el Dr. Wilhelm Ansorge.

Workshop sobre "Flower Development". Fundación Juan March. Madrid. 11-13 Marzo 1991. Dirigido por los Dres. H. Saedler, J. P. Beltrán y J. Paz Ares.

Curso sobre "Plant Biochemistry". Institute of Biological Chemistry, Washington State University. Pullman, WA (USA) 20 julio-2 agosto 1997. Dirigido por el Dr. Norman G. Lewis.

Workshop sobre "Chromatin and DNA modification: plant gene expression and silencing". Fundación Juan March. Madrid. 5-7 octubre 1998. Dirigido por los Dres. T.C. Hall, A.P. Wolffe, R.J. Ferl y M.A. Vega-Palas.

Workshop sobre "Novel Approaches to Study Plant Growth Factors". Fundación Juan March. Madrid. 16-18 noviembre 1998. Dirigido por los Dres. J. Schell y A.F. Tiburcio.

Curso sobre "Bioinformatics". Servicio de Bioinformática de la EMBnet/CNB. Madrid. 9-13 noviembre 1999. Dirigido por el Dr. J. R. Valverde.

Curso práctico de la EMBO sobre "Advanced bioinformatic techniques in genomics, transcriptomics and proteomics". Uppsala Universitet (Suecia) 25–31 agosto 2001. Dirigido por la Dra. Siv G.E. Andersson.

Curso de capacitación como: "Operador de Instalaciones Radioactivas". Campo de aplicación: "Laboratorios con fuentes no encapsuladas". Homologado por el Consejo de Seguridad Nuclear e impartido en la Universidad de Alcalá. Alcalá de Henares 10-21 junio 2002. Dirigido por G. Sastre y J. Pulido.

Curso “Problemas actuales en la teoría de la evolución”. Universidad Internacional Menéndez Pelayo. Santander. 2-5 agosto 2004. Dirigido por Miguel Boyer y Jesús Mosterín.
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-C. Hernández Lucas, J. Royo, J. Paz Ares, F. Ponz, F. García Olmedo y P. Carbonero. "Polyadenilation site heterogeneity in mRNA encoding the precursor of the barley toxin -hordothionin". FEBS Letters 200:103-106 (1986).

-F. García Olmedo, G. Salcedo, R. Sánchez Monge, L. Gómez, J. Royo y P. Carbonero. "Plant proteinaceous inhibitors of proteinases and -amylases". En el libro: “Oxford Surveys of Plant Molecular and Cell Biology” vol. 4, pp 275-334 (1987). Editor: B. J. Miflin. Editorial: Oxford University Press. ISBN: 019854233X.
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-P. Rodriguez Palenzuela, J. Royo, L. Gómez, R. Sánchez Monge, G. Salcedo, J. L. Molina Cano, F. García Olmedo y P. Carbonero. "The gene for trypsin inhibitor CMe is regulated in trans by the lys 3a locus in the endosperm of barley (Hordeum vulgare L.)". Molecular General Genetics 219:474-479 (1989).

-F. García Olmedo, G. Salcedo, R. Sánchez Monge, C. Hernández Lucas, M. J. Carmona, J. J. López Fando, J. A. Fernández, L. Gómez, J. Royo, F. García Maroto y P. Carbonero. "Trypsin/-amylase inhibitors and thionins. Possible defense proteins from barley". En el libro: “Barley: Genetics, Molecular Biology and Biotechnology”, pp 335-350 (1992). Editor: P. R. Shewry. Editorial: C.A.B. Intern. ISBN: 0851987257.

-I. Díaz, J. Royo y P. Carbonero. "The promoter of barley trypsin-inhibitor BTI-CMe, discriminates between wheat and barley endosperm protoplasts in transient expression assays". Plant Cell Reports 12:698-701 (1993).

-P. Carbonero, G. Salcedo, R. Sánchez Monge, F. García Maroto, J. Royo, L. Gómez, M. Mena, J. Medina e I. Díaz. "A multigene family from cereals which encodes inhibitors of trypsin and heterologous -amylases". En el libro: “Innovations on proteases and their inhibitors”, pp 333-348 (1993). Editor: F. X. Avilés. Editorial: Walter de Gruyter. ISBN: 311013635X.
-J. Royo, Y. Kowyama y A. E. Clarke. "Cloning and nucleotide sequence of two S-RNases from Lycopersicon peruvianum (L.) Mill." Plant Physiology 105:751-752 (1994).

-J. Royo, C. Kunz, Y. Kowyama, M. Anderson, A. E. Clarke y E. Newbigin. "Loss of a histidine residue at the active site of S-ribonuclease is associated with self-compatibility in Lycopersicon peruvianum". Proc. Natl. Acad. Sci. USA 91:6511-6514 (1994).

-P. Carbonero, J. Vicente-Carbajosa, J. Royo, J. Medina, O. Martínez de Ilarduya, F. Acevedo, K. Gadour, L. Oñate e I. Díaz. "A multigene family from barley encoding inhibitors of trypsin and heterologous -amylases: gene characterization and expression". En el libro: “Wheat Kernel Proteins”, pp 121-127 (1995). Editor: U. Buonocuore.

-I. Díaz, J. Royo, P. Sánchez de la Hoz y P. Carbonero. "Gene specificity is maintained in transient expression assays with protoplasts derived from different tissues of barley". Euphytica 85:203-207 (1995).

-I. Díaz, J. Royo*, A. O'Connor y P. Carbonero. "The promoter of the gene Itr1 from barley confers different tissue specificity in transgenic tobacco" Molecular General Genetics 248:592-598 (1995).
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-J. Royo, N. Na, D.P. Matton, S. Okamoto, A.E. Clarke y E. Newbigin. "A retrotransposon-like sequence linked to the S-locus of Nicotiana alata is expressed in styles in response to touch". Molecular General Genetics 250:180-188 (1996).

-J. Royo, I. Díaz, P. Rodríguez-Palenzuela y P. Carbonero. "Isolation and promoter characterization of barley gene Itr1 encoding trypsin inhibitor BTI-CMe: differential activity in wild type and mutant lys3a endosperm". Plant Molecular Biology 31:1051-1059 (1996).

-J. Royo, G. Vancanneyt, A. G. Pérez, C. Sanz, K. Störmann, S. Rosahl y J. J. Sánchez-Serrano. "Characterisation of three potato lipoxygenases with distinct enzymatic activities, and different organ-specific and wound-regulated expression patterns". J. Biol. Chem. 271:21012-21019 (1996).

-J. Royo y J. J. Sánchez-Serrano. "Nucleotide sequence of a potato, Solanum tuberosum L., tuber cDNA for ubi3-2, a second copy of the potato ubiquitin-ribosomal protein ubi3 gene (Accession No. Y10024)". Plant Physiol. 113:1003 (1997).

-J. Royo, J. León, G. Vancanneyt, J. P. Albar, S. Rosahl, F. Ortego, P. Castañera y J. J. Sánchez-Serrano. "Antisense-mediated depletion of a potato lipoxygenase reduces wound induction of proteinase inhibitors and increases weight gain of insect pests". Proc. Natl. Acad. Sci. USA 96: 1146-1151 (1999).

-G. Hueros, J. Royo, M. Maitz, F. Salamini y R. D. Thompson. "Evidence for factors regulating transfer cell-specific expression in maize endosperm". Plant Mol. Biol. 41: 403-414 (1999).

-J. Royo, E. Gómez y G. Hueros. "A maize homologue of the bacterial CMP-3-Deoxy-D-manno-2-octulosonate (KDO) synthetases: similar pathways operate in plants and bacteria for the activation of KDO prior to its incorporation into outer cellular envelopes". J. Biol. Chem. 275: 24993-24999 (2000).

-J. Royo, E. Gómez y G. Hueros. "CMP-KDO synthetase a plant gene borrowed from Gram-negative eubacteria". Trends Genet. 16: 432-433 (2000).
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-J. León, J. Royo, G. Vancanneyt, C. Sanz, H. Silkowski, G. Griffiths y J. J. Sánchez-Serrano. "Lipoxygenase H1 gene silencing reveals a specific role in supplying fatty acid hydroperoxides for aliphatic aldehyde production". J. Biol. Chem. 277: 416-423 (2002)

-M. Balandín, J. Royo, E. Gómez, L.M. Muñiz, A. Molina y G. Hueros. “A protective role for the embryo surrounding region of the maize endosperm, as evindenced by the characterisation of ZmESR-6, a defensin gene specifically expressed in this region”. Plant Mol. Biol. 58: 269-282 (2005)

-J. Royo, E. Gómez, M. Balandín, L.M. Muñiz y G. Hueros. “ZmLrk-1, a receptor kinase involved in the perception of pathogen attack in both developing and germinating seeds”. Planta 223: 1303-1314 (2006)

-L.M. Muñiz, J. Royo, E. Gómez, C. Barrero, D. Bergareche y G. Hueros. “The maize gene ZmTCRR-1 encodes a type-A response regulator that is transcribed exclusively at the endosperm transfer cell layer, whilst the protein is also detected in the inner cell layers of the developing endosperm”. Plant J. 48: 17-27 (2006)

-C. Barrero, L.M. Muñiz, E. Gómez, G. Hueros y J. Royo. “Molecular dissection of the interaction between the transcriptional activator ZmMRP-1 and the promoter of BETL-1”. Plant Mol. Biol. 62: 655-668 (2006)

-J. Royo, E. Gómez y G. Hueros. “Transfer cells”. En el libro “Endosperm development and molecular biology. Plant Cell Monographs vol. 8 (2007). ISBN: 978-3-540-71234-3
-C. Barrero, J. Royo, C. Grijota-Martínez, C. Faye, P. Wyatt, S. Sanz, H.-H. Steinbiss y G. Hueros. “The promoter of ZmMRP-1, a maize transfer cell-specific transcriptional activator, is induced at solute exchange surfaces and responds to transport demands”. Planta 229:235-247 (2009)
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